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N i e d e r s c h r i f t  
 

über die 23. Sitzung des Ortsbeirates Wattweiler am Mittwoch, dem 27.06.2018, 18:00 Uhr, 

im Sitzungsraum des Gemeindehauses, Bliestalstraße 28 

 

_________________________________________________________________________ 

 

 

Anwesend: 

Ortsvorsteher/in 

  Thomas Körner  

Stv. Ortsvorsteher/in 

  Gabriele Heilmann  

Ortsbeiratsmitglieder 

  Udo Brünisholz  

  Hartmut Leiner  

  Sascha Ley  

  Aribert Miesel  

  Alfred Mörz  

  Harald Nentwig  

  Rainer Schmidt  

  Klaus Ziegenbein  

Protokollführung 

  Hans-Jürgen Stopp  

 

 

Abwesend: 

Ortsbeiratsmitglieder 

  Marcus Gaub  

  Thomas Klein  
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T a g e s o r d n u n g 

 

 1   Ausbau von WLAN-Hotspots in den Kommunen; Schaffung eines Hotspots im 

Stadtteil Wattweiler - Angebot der Firma The Cloud Networks Germany GmbH 

Anhörung des Ortsbeirates (Information, Beratung und Beschlussfassung) 

  

 2   Ortsverschönerungswettbewerb "Wattweiler blüht auf" 

  

 3   Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 
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Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden und eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr. 

Er stellt die Beschlussfähigkeit sowie die form- und fristgerechte Einladung der Mitglieder 

fest. 
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Punkt 1: 

(öffentlich) 

Ausbau von WLAN-Hotspots in den Kommunen; Schaffung eines 

Hotspots im Stadtteil Wattweiler - Angebot der Firma The Cloud 

Networks Germany GmbH Anhörung des Ortsbeirates (Informati-

on, Beratung und Beschlussfassung) 

 

 

Ortsvorsteher Körner berichtet, wie bereits in der letzten Sitzung des Ortsbeirates am 

11.06.2018 erwähnt, trage die Verwaltung die einmaligen Kosten zur Beschaffung der erfor-

derlichen „Hardware“, während die laufenden Kosten (Tarifentgelte) seitens des Vorortbud-

gets zu finanzieren seien. 

Gemäß des o.g. Angebotes der Firma The Cloud Networks Germany GmbH handele es sich 

bezüglich der laufenden Kosten um einen monatlichen Betrag in Höhe von 45,10 € (netto) 

welcher sich um 19 % Mehrwertsteuer auf sodann 53,67 € (brutto) erhöhe (Vertragslaufzeit: 2 

Jahre). 

Somit würde das Vorortbudget mit einem Betrag in Höhe von jährlich 644,04 € belastet. 

Da sich jedoch bereits mehrere Personen dazu bereit erklärt hätten, den o.g. Jahresbetrag teil-

weise zu übernehmen, reduziere sich der über das Vorortbudget zu finanzierende Betrag auf 

monatlich lediglich 30,00 € (d.h. jährlich 360,00 €). 

Der Vorsitzende sagt definitiv zu, dass sich keine höhere Belastung des Vorortbudgets wäh-

rend der 2-jährigen Vertragslaufzeit ergeben werde. 

Er gehe davon aus, dass der „Hotspot“ bis September 2018 installiert werden könnte. 
 

Im Rahmen einer sich hieran anschließenden, längeren Aussprache erkundigt sich Orts-

beiratsmitglied Schmidt, ob die Intensität der Nutzung des „Hotspots“ zu ermitteln sei. 
 

Ortsvorsteher Körner erklärt, er gehe davon aus, dass zumindest die Anzahl der Zugriffe er-

mittelbar sei, was er abklären werde. 

Die wäre ggf. hinsichtlich der Frage, ob eine Vertragsverlängerung nach 2 Jahren erfolgen 

sollte, oder ob davon abgesehen werde, von Bedeutung. 
 

Sodann fasst der Ortsbeirat   e i n s t i m m i g   den folgenden 

 

 

 

Beschluss: 

 

Die Verwaltung wird um Schaffung eines „Hotspots“ vor Ort durch entsprechende Beauftra-

gung der Firma The Cloud Networks Germany GmbH, gebeten. 

 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 10 

Nein: 0 

Enthaltung: 0 
 

An der Abstimmung nahmen 10 Mitglieder teil.  
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Verteiler:  

Wifö – 1 x 

Amt 10 – 1 x 

Amt 60/65 – 1 x 

Amt 60/66 – 1 x 
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Punkt 2: 

(öffentlich) 

Ortsverschönerungswettbewerb "Wattweiler blüht auf" 

 

 

Der Vorsitzende bemerkt, seitens Ortsbeiratsmitglied Mörz wäre diese Thematik im Rahmen 

der letzten Sitzung des Ortsbeirates am 11.06.2018 angesprochen worden, worauf die derzeit 

bestehende Problematik (insbesondere nicht verwertbare Beurteilungen von gärtnerischen 

Anlagen etc.) geschildert worden wäre. 

Er sei der Auffassung, dass dieser Wettbewerb unbedingt erhalten bleiben sollte. 

Aufgrund der im Jahr 2017 erfolgten Ortsbegehung wäre es zeitlich durchaus noch möglich, 

eine Veranstaltung (mit Preisverleihungen) zu generieren. 

Sodann erkundigt sich Ortsvorsteher Körner nach der diesbezüglichen Auffassung der Orts-

beiratsmitglieder, wobei ggf. auch das weitere Vorgehen besprochen werden müsse. 

 

Tenor einer sich hieran anschließenden, längeren Aussprache ist, dass o.g. Ortsverschöne-

rungswettbewerb grundsätzlich aufrechterhalten werden sollte, wobei – wegen vorstehend 

genannter Problematik – im Jahr 2018 auf eine Veranstaltung (mit Preisverleihungen) ver-

zichtet werden sollte. 

Für das Jahr 2019 sollte eine Neuplanung des Wettbewerbs (einschließlich Ortsbegehung) 

angestrebt werden. 

 

Sodann fasst der Ortsbeirat – bei einer Enthaltung, ansonsten   e i n s t i m m i g   – den fol-

genden 

 

 

Beschluss: 

 

Der Ortsverschönerungswettbewerb „Wattweiler blüht auf“ wird aufrechterhalten, wobei je-

doch keine Prämierungen im Jahr 2018 erfolgen. 

Eine Wiederaufnahme (Neuplanung) des Wettbewerbs (einschließlich Ortsbegehung) soll im 

Jahr 2019 erfolgen (Prämierung der Preisträger ggf. im Jahr 2020). 

 

 

 

Abstimmungsergebnis: 

 

Ja: 9 

Nein: 0 

Enthaltung: 1 
 

An der Abstimmung nahmen10 Mitglieder teil.  
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Der Vorsitzende bedankt sich bei den Anwesenden für die Mitarbeit und schließt die Sitzung 

um 19:03 Uhr. 

 

 

 

Der Vorsitzende     Die Schriftführer  

 

_________________________ 

Thomas Körner 

    

___________________________ 

 

 

 

    

 

___________________________ 

Hans-Jürgen Stopp 
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